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(72) ПИЛИПЕЦЬ МИХАЙЛО ІЛЬКОВИЧ, БРИГА-

ДИР БОГДАН ТАРАСОВИЧ, ЛЕВКОВИЧ МИХАЙ-
ЛО ГЕННАДІЙОВИЧ, КИРИК СЕРГІЙ СТЕПАНО-
ВИЧ 
(73) ПИЛИПЕЦЬ МИХАЙЛО ІЛЬКОВИЧ, БРИГА-

ДИР БОГДАН ТАРАСОВИЧ, ЛЕВКОВИЧ МИХАЙ-
ЛО ГЕННАДІЙОВИЧ, КИРИК СЕРГІЙ СТЕПАНО-
ВИЧ 

(57) Інструмент для статико-імпульсного зміцнен-

ня, що виконаний у вигляді диска, на периферійній 
поверхні якого встановлені деформуючі елементи, 
який відрізняється тим, що деформуючі елемен-

ти виконані у вигляді кульок, розміщених в радіа-
льних ступінчастих отворах, виконаних на пери-
ферійній поверхні диска з дискретним кроком і 
підтиснутих пружними елементами до притискних 
планок, встановлених на периферійній поверхні 
диска. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до технології 

машинобудування, а саме до обробки металів 
тиском і може мати широке практичне застосуван-
ня для виготовлення зміцнених поверхонь деталей 
машин. 

Відомий інструмент для статико-імпульсного 
зміцнення виконано у вигляді диска на периферій-
ній поверхні якого встановлені деформуючі еле-
менти (Авт. св. UA №55298 "Інструмент для імпу-
льсного зміцнення зовнішньої крайки шнека" Бюл. 
№23,2010). 

Основний недолік пристрою - обмежені техно-
логічні можливості, недовговічність деформуючих 
елементів, складність виготовлення певних профі-
лів деформуючих елементів 

В основу корисної моделі покладена задача 
зміцнення поверхонь деталей машин шляхом ви-
конання інструмента для статико-імпульсного змі-
цнення у вигляді диска, на периферійній поверхні 
якого встановлені деформуючі елементи, причому 
деформуючі елементи виконані у вигляді кульок, 
розміщених в радіальних ступінчастих отворах, 
виконаних на периферійній поверхні диска з дис-
кретним кроком і підтиснутих пружними елемента-
ми до притискних планок, встановлених на пери-
ферійній поверхні диска. 

Інструмент для статико-імпульсного зміцнення 
зображено на фіг. 1, на фіг. 2. 

Інструмент для статико-імпульсного зміцнення 
виконаний у вигляді диска 1, на периферійній по-
верхні якого виконані радіальні ступінчасті отвори 
2 з дискретним кроком, в які встановлені пружні 

елементи 3. Пружні елементи 3 опираються в то-
рець радіальних спупінчастих отворів 2, а проти-
лежною частиною взаємодіють з деформуючими 
елементами 4 у вигляді кульок. Деформуючі еле-
менти 4 утримуються притискними планками 5, які 
встановлені на периферійній поверхні диска 1. 

Робота інструмента для статико-імпульсного 
зміцнення здійснюється наступним чином. 

Обробку здійснюють на токарних, шліфуваль-
них і фрезерних верстатах. Заготовку та інстру-
мент закріплюють на верстаті і надають їм оберто-
вого руху V3 і Vi відповідно. Окрім обертового 
інструмент має ще поздовжній рух подачі S. 

Інструмент встановлюють (за рахунок радіа-
льної подачі SH) з натягом h відносно оброблюва-
ної поверхні, завдяки деформації пружних елеме-
нтів З деформуючі елементи 4, контактуючи з 
оброблюваною поверхнею, зміщується вздовж 
радільних ступінчастих отворів 2 в напрямку до осі 
обертання інструмента, при цьому пружні елемен-
ти 3 забезпечують продовження часу контакту де-
формуючих елементів 4 з оброблюваною поверх-
нею. Від виходу із радільних ступінчастих отворів 2 
деформуючі елементи 4 утримуються притискними 
планками 5. 

Інструмент обертається з високою швидкістю 
Vi і переміщується в поздовжньому напрямку з 
подачею S. Деформуючі елементи 4 при цьому 
наносять численні удари, пластично деформуючи 
оброблювану поверхню і відскакують від неї. Крім 
удару деформуючі елементи 4 за час контакту 
здійснюють вигладжування. 
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Завдяки сумісній ударній і вигладжувальній дії 
деформуючих елементів запропонований інстру-
мент розширює технологічні можливості процесу 

поверхневої пластичної деформації, покращує 
параметр шорсткості оброблюваної поверхні та 
збільшує її твердість на значну глибину. 
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